

浙江一老人街头摔倒,市民围成一圈等警察引发思考——

“不敢去扶”不等于可以袖手旁观

青年时报 那边厢,发生在四川达州的“讹人”老太一事余波未平,其子龚某日前声称“砸锅卖铁也要弄清事实真相”。这边厢,“不敢去扶”的事在浙江再度发生。

从报道中可知,事发当时,并非所有人都在袖手旁观。有人用手机拨打了120,更有人默契地围成一个圈,将老人护在中央;有协警赶

来,将地上躺了五六分钟的老人慢慢搀起,更有人引导救护车的到来……也就是说,正是因为一些人的热情帮助,摔倒在地老人,才不至于长时间倒在冰冷的地上。

报道中有这样一个细节:老人被救助后,两个原本不相识的好心人边走边聊,传来一声叹息:“真心是不敢去扶啊……”。但“不敢去

扶”,不等于可以袖手旁观。这是一个简单的价值判断问题,也应该成为很多人的行为选择。比如在街头遇到老人摔倒时,手机不离身的我们大多数人,完全可以在第一时间内拨打120;还比如,只要条件允许,每个人都应尽到责任保护现场,力避“二次伤害”的发生。还有就是,在手机拍摄保留证据不是技术问

题,大多数人都能轻易做到的情况下,施救者完全可以采用请人拍摄视频的方式,完成对倒地老人的施救,更能完成对自身责任的撇清。

也就是说,只要我们每个人,都能尽可能地尽一份心、出一份力,既能保证街头摔倒的老人能够得到及时的救助,又能让救助者自己顺利摆脱“不敢去扶”的心理阴影,完成

力所能及的街头救助。原因很简单,在走向“陌生人社会”的过程中,我们自己、我们的父母长辈,总有一天都将老去或者是正在逐渐衰老。遏制“不敢去扶”这一社会问题长期存在、不断发酵的现实,需要司法介入的公正纠偏,需要道德教育的兜底匡正,更需要我们每个人不再袖手旁观,能够及时施以援手。(李记)

三名职工养一个退休职工

人力资源和社会保障部昨天对外披露了2003—2012年全国企业职工基本养老保险情况。10年间职工养老保险参保总人数年均增长8.2%;抚养比,即参保职工人数/离退休人数,在2012年达到3.09,年均增长0.7%;到2012年底,养老保险基金累计结余22968亿元,比2003年增加21204亿元,年均增长33%。

3.09
去年职工养老保险抚养比

【解读】从公布的情况看,尽管人口老龄化在加剧,但随着养老保险逐步扩大覆盖面,总的抚养比并不像一些专家指出的那样一年比一年低,过去10年反而有所增长。

22968亿
截至去年底基金累计结余

【解读】从公布的情况看,职工基本养老保险基金每年都有结余,即使不算财政补助,近年来也是收大于支,不存在社会上猜测的“养老金收不抵支”或“全靠财政补贴”说法。由于养老金尚未实现全国统筹,有的省份收大于支,有的省份收不抵支,故需要财政对部分省份予以补贴。

人民日报 (白天亮)



规划滞后 年久失修 多头管理 无人担责 地下管网“处于问题高发期”

记者调查发现,由于我国城市地下管网的规划、建设和管理涉及多个部门,缺乏相应的责任追究机制,导致一些事故发生后无人担责,“小隐患”演变成“大灾难”。

近年来,由于部分城市地下管网规划建设滞后、年久失修、铺设不当等,导致地陷、内涝、油气泄漏等事故时有发生。今年以来,温州、北海、太原等地陆续发生地下油气管道爆炸,造成多人伤亡……

中国社科院城市发展与环境研究所所长潘家华指出,我国城镇化快速发展,而地下管网规划速度赶不上城市发展速度,成倍增长的地下管线导致规划滞后,空间拥挤不堪。

重庆大学城市建设与环境工程学院副院长郭劲松教授表示,我国地下管网“重建设、轻管理”倾向十分突出,加上不少地下管线使用了二三十年,老旧失修,“地下隐蔽工程处于问题高发期。”

今年5月,江西抚州一女孩在人行道上

掉入突然塌陷的渗坑,多处受伤。事后,包括排水、道路、电力等涉及部门纷纷认定自身没有责任,令其投诉无门。

由于地下管网复杂,加上多头管理、各自为政,导致事故发生后难以追究责任,甚至在抢修救援等方面,也会产生不利影响。“地下管网是维持城市功能正常的大通道,就像人体血液流通系统。”中国城市规划研究院高级工程师谢映霞说,“有关部门对‘主动脉’信息并不清晰,遇到事故容易措手不及。”

“实际上,每个工程项目在审批建设等环节都有档案,而档案从一个部门转到另一个部门,最后不知所终。建议由国土部门统一管理相关信息,建立信息数据管理中心。”郭劲松说。重庆大学经济与管理学院教授廖成林指出,更为重要的是,供水、环保、通讯、消防等部门在行使审批权力的同时,还应该承担相应的责任。

据新华社

扫桥翁刚走 垃圾已上桥

北京八旬老人自愿扫桥11年 前日意外坠亡

昨日午间,在万芳桥西侧铁路过街天桥的围栏上,一束洁白的百合花在风中摇曳,这是桥边小区居民自发献给刚刚去世的八旬扫桥老人窦珍的。令人气愤的是,老人刚走,11年来被他打扫得干干净净的天桥上,昨日就出现了小广告的身影,还有垃圾、废纸等……

回顾

趴栏杆够东西 不慎坠亡

记者昨日再次来到万芳桥边的铁路过街桥,在桥北头的栏杆上还别着窦珍老人曾经不离手的物件,一把蓝色塑料扫帚和一把柳条编的大扫把。“这两把扫把就是老人之前清扫时用的,我每天上班从这里经过都能看见他在扫桥。”住在铁道桥旁小区14号楼的李先生告诉记者,小区内居民都知道老人在这里坚持扫桥近11年。

老人所属的翠林三里居委会证实,经警方勘查,已确定老人前日是在清扫够东西时,不慎从桥上坠亡。

回忆

牵挂扫桥 老人拒绝养老院

“其实9月老爷子被送到养老院享福了,

但他放心不下这过街桥,就回来了。”家里保姆张姐说。常和窦老爷子一起遛弯的李大爷说:“他每次打扫都是先扫桥面,再拿着小铲子使劲刮桥身上的小广告,冬天两只手都冻得通红。”李大爷说,窦老爷子身体不是很好,有糖尿病和白内障,看不清楚东西,“他总是低着头一点一点找垃圾捡,有时候扫完一次桥,腰都直不起来了。”

追访

将成立志愿队接替老人

记者辗转联系到窦珍老人的女儿。窦女士说,父亲这十年来坚持义务扫桥,他们都感觉很骄傲。据翠林三里居委会田书记称,社区准备在周五成立一支“窦珍志愿者服务队”,找到志愿者接过老人的扫帚,把天桥扫下去,“本来就等周五的仪式呢,谁知老爷子突然走了。”

采访完再走被老人牵挂的天桥,记者却发现,桥西的楼梯上出现了十多个烟头及几处果皮和狗屎,围栏上还贴着几张崭新的小广告。“以前老人在的时候,这个桥一直很干净,这老人刚走,桥上就多出来这么多垃圾……”李大爷感慨地说。

北京晨报(张静雅)

风行·睿智

不是所有商务车都有
以小见大的智慧

2014款 风行·睿智
新商务 智成一格

5-8万元轻松实现真正商务
大气商务外观
宽大后排空间
安全舒适驾乘
经济节能环保

睿智 M3/V3
全能商务车
黄金小排量 体面大空间

5-8万元轻松实现真正商务
1.5L/100km黄金排量更经济
德系耐用三大发动机
全方位安全保障
整车5年10万公里超长质保

2014款 睿智M5 即将上市

风行周浦店 021-68196009	风行联友路店 021-34319288	风行逸仙路店 021-36506795
风行川沙路店 021-58382110	风行金山店 021-37918181	风行真北路店 021-62500779
风行中春路店 021-54888803	风行奉贤店 021-57108155	风行华夏西路店 021-50180588
风行汶水路店 021-56039968	风行松江店 021-57750023	风行青浦店 021-69767886

东风汽车公司 销售热线: 4008677668 0772-3281111